
با توجه به شکل زیر، اگر نیروی  برابر با ۰‏۲‏۱‏ نیوتون باشد، مقدار نیروی  چقدر باشد تا اهرم در حالت تعادل باقی1
بماند؟ )فاصله  تا تکیه‌گاه برابر با ۳‏ متر و فاصله  تا تکیه‌گاه برابر ۲‏ متر است.(

مزیت مکانیکی ماشین مقابل چند است؟2

۲4‏۴23‏1

اثر چرخانندگی یک نیرو را گشتاور نیرو گویند. چه عواملی در گشتاور نیرو مؤثرند؟ نام ببرید.3

مزیت مکانیکی اهرم زیر را حساب کنید. )نوشتن فرمول الزامی است.(4

اگر مزیت مکانیکی اهرم ۲‏ باشد، به ترتیب از راست به چپ طول بازوی محرک و مقاوم چند5 اهرمی در اختیار داریم

متر است؟ 

۵34‏ - ۵‏/۲‏۵2‏/۲‏ - ۵‏1

میله‌ای به جرم ۸‏ کیلوگرم مطابق شکل در حال تعادل است. نیروی F‏ چند نیوتن است؟6

۴‏۲‏۲‏۶4‏۵‏۸3‏۲‏۱‏۲2‏۳‏1
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میله‌ای به جرم ۸‏ کیلوگرم مطابق شکل در حال تعادل است. نیروی F‏ چند نیوتن است؟1

۴‏۲‏۲‏۶4‏۵‏۸3‏۲‏۱‏۲2‏۳‏1

میله‌ای به طول یک متر به وزن ۴‏۱‏ نیوتون در نقطه‌ی O‏ به دیواری لولا شده است. وزنه‌ی ۲‏ کیلوگرمی را در انتهای

میله به ‌آن ‌آویزان کرده‌ایم. نیروی کشش نخ T‏ که میله را به طور افقی نگه داشته، چند نیوتون است؟

۵34‏۴‏12

در شکل مقابل، حالت تعادل بین قرقره‌ها و سطح شیب‌دار، ایجاد شده و طول سطح شیب‌دار دو برابر ارتفاع ‌آن است.3
کدام نسبت بین دو جرم  و  وجود دارد؟ )از اصطکاک چشم‌پوشی کنید.(
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در شکل مقابل در مدت زمان های یکسان هریک از طناب ها را در شکل های ( ۱) و (۲ ) سه متر می کشیم. تندی متوسط 4
(m ١ = ۳m حرکت سطل در شکل ( ۱) چند برابر تندی متوسط حرکت سطل در شکل (۲ ) است؟ (۲

3  ۲ 2 ۱ 1 ۳ 4
۲

در شکل مقابل برای بالا کشیدن جسم m  با سرعت ثابت چه نیرویی بر حسب) نیوتن باید

وارد کنیم؟ (از جرم طناب و قرقره ها و اصطکاک صرف نظر شود. 
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در شکل روبه‌رو اگر طناب از طرف نیروی ۰‏۳‏ نیوتنی به اندازهٔ  حرکت کند، وزنهٔ متصل6
به قرقره چند سانتی‌متر جابه‌جا خواهد شد؟

۸‏۱4‏۲3‏۴2‏1

۴ cm

با کدام یک می توان وزنه سنگین تری را جابه جا کرد؟ 8

1234

طول یک اهرم ۰  ۱ متر است. اگر بخواهیم مزیت مکانیکی این اهرم، ۳  باشد، طول بازوی مقاوم  آن باید چند متر باشد؟ 7

۰/۳m 4 ۳۰m 3 ۲/۵m 2 ۳/۳m 1

در شکل مقابل در مدت زمان های یکسان هریک از طناب ها را در شکل های ( ۱) و (۲ ) سه متر می کشیم. تندی متوسط 8
(m ١ = ۳m حرکت سطل در شکل ( ۱) چند برابر تندی متوسط حرکت سطل در شکل (۲ ) است؟ (۲

۱ 1 ۲ 2
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در شکل زیر نیروی مقاوم چند نیوتن باشد تا اهرم به حالت تعادل قرار بگیرد؟ (از جرم اهرم صرف نظر شود. نیروی 9
( E = و نیروی محرک  R = مقاوم

۱  ۵ ۰ ۰ 4  ۵ ۰ ۰ 3  ۳ ۰ ۰ 2 ۱  ۰ ۰ 1

مزیت مکانیکی کدام اهرم کوچک تر از یک است؟ (وزنه ها عامل نیروی مقاوم و نیروهای F  عامل نیروی محرک اند و از 10
جرم میله هاصرف نظر کنید.)
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در ماشین های زیر مزیت مکانیکی شکل ( ۱) چند برابر مزیت مکانیکی شکل (۲ ) است؟ 11
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۶ از میله ای که به دیوار وصل شده،  آویزان کرده ایم. گشتاوری که ناحی kg مطابق شکل مقابل یک گلدان به جرم 12

( اتصال میله به دیوار تحمل می کند، چند نیوتن متر و در چه جهتی است؟ (از جرم میله صرف نظر شود. 

۴ ۲ ، پادساعتگرد 4 ۰ ۴ ۲ ، پادساعتگرد 3 ۴ ۲ ، ساعتگرد 2 ۰ ۴ ۲ ، ساعتگرد 1
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